



拥军优属 固我长城

——上海市拥军优属基金会开展社会化拥军优属主题活动剪影

▶ 关爱烈属敬先烈

今年9月30日是我国第8个“烈士纪念日”,上海市拥军优属基金会开展的“拥军优属、固我长城”主题系列活动,此前已经实施了“光明营养计划”等多个关爱烈属活动。9月27日,又将“关爱烈士家属”项目募集的20万元,送到今

年4月在救火中牺牲的丰晨敏、汤伟佳烈士家属手中。9月29日,向全市3700多户烈士家属发放了“烈士纪念日”慰问金。上海市拥军优属基金会理事长、副理事长等领导,分别前往烈属家中看望慰问,送上慰问信、慰问金。9月30日,基

金会与龙华烈士陵园开展“人民不会忘记”等一系列活动,成立烈士纪念设施崇敬守护志愿服务分队,资助龙华英烈画传系列丛书出版发布,在全市数十个电子大屏和地铁上滚动播放“尊崇英雄 缅怀先烈”公益宣传片。

▶ 尊崇优待固长城

今年以来,基金会在坚持传统有效活动项目的基础上,整合提升、创新拓展服务项目,聚焦“拥军优属、固我长城”主题,按活动和项目内容分为拥军服务类、尊崇优待类、项目宣介类、宣传动员类、公益服务类等“5个大类”的系列,通过多平台开展活动、多形式宣传动员、多渠道项目推介,形成了声势,扩大了影响,申城始终洋溢着浓郁的社会化拥军优属氛围。

聚焦备战训练开展拥军服务。基金会把服务部队练兵备战作为开展拥军服务的重要任务,逐步将工作重点向支持“三前”方向前移,更加关心和

支持部队的战备训练,努力帮助解决部队战备训练以及生活等方面的实际困难。基金会市会还支持了海警某部、海航某部基层生活设施的改善项目。

努力帮助解决部队“三后”问题。基金会市会和各区会在服务部队备战训练的同时,积极配合有关方面和协同社会力量,努力为部队官兵解除后顾之忧。基金会市会组织对战略支援等部队幼儿园进行了实地考察调研,采取专项经费支持和项目推介认领的方式,支持部队幼儿园办园设施的改善。

持续做好优抚优待帮扶帮困工作。继续推进光明营养计划、厨卫改造、

健康体检等服务项目,调整设立资金规模为5000万元的“街镇拥军优属专项基金”,重点为街镇层面日常开展拥军优属活动提供资金保障,做好关爱优待和帮扶托底工作,更好地惠及基层社区的其他困难优抚对象。

为重点优抚对象集体参保了“沪惠保”。基金会市会与各区会共同出资167万余元,为14497名烈属、退出现役的残疾军人、在乡复员军人、带病回乡退役军人、参试人员,以及享受国家抚恤和生活补助的因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、参战退役人员等8类重点优抚对象集体参保了“沪惠保”。

▶ 募集资金拓新路



“八一”前夕,浙江师范大学行知学院骨干班“就业体检”实践队27名大学生,在老师的带领下,将来沪开展为期15天“就业体检”活动的5000元作为善款,捐赠给上海市拥军优属基金会“关爱牺牲烈士家属”公益项目。上海市拥军优属基金会理事长向行知学院实践队颁发捐赠证书,基金会副理事长接受了捐赠。

基金会理事长向大学生们的善举表示感谢,认为这样的“就业体检”和捐赠,是人生中最有价值的实践活动之一,希望大家共同努力,一起为强国强军事业作贡献。

像这样向基金会积极捐赠的单

位和个人,还有很多。基金会坚持巩固和拓展传统资金募集的领域和渠道,与上港集团、海通证券、东方证券、兴业证券等企业签约出资认领、支持驻沪部队文化生活设施和军人子女幼儿园改造以及关爱优抚项目。发挥专业型公益社会组织的优势和平台作用,加强社会协同,与本市主要行业联合会、行业协会等社会组织的沟通协商,组织动员各会员单位共同支持和参与拥军优属活动,拓展社会化拥军优属协作平台。探索通过腾讯公益平台开展网上募捐,“关爱牺牲烈属家属”上线,网络公益募捐工作的转型迈出了新的一步。今年以来,基金会市会的资金募集成效显著。

▶ 慰问演出鼓士气

市拥军优属基金会所属市双拥艺术团,组织4支文艺轻骑队,于“八一”前分赴浦东、崇明、松江、虹口、长宁、杨浦,为海、陆、空、火箭军、武警、海警部队,以及干休所和军休中心等12家基层单位,举办“心中的长城”庆“八一”慰问演出,以服务强军、服务基层、服务官兵为使命,把鼓舞士气的优秀文艺节目,送到驻训官兵心坎上,向子弟兵和军休干部送上最诚挚的节日问候。

今年恰逢党的百年华诞,各分团

克服演出任务比较多、天气炎热等因素,抽调骨干力量,精心策划,积极排练,

认真准备,以歌曲、舞蹈、表演唱、

口技、魔术、杂技、乐器演奏等多种艺术形式,

讴歌伟大的党,讴歌人民军队,

讴歌军民鱼水深情。每场慰问演出都精彩纷呈,伴随着演员们优美、高亢的歌声,观众深受感染,有人随着旋律打着手拍,有人跟着音乐哼唱,有人用手机留下精彩的瞬间,有的老干部坐着轮椅观看演出。在军营演出时,一个接一个精心编排的文艺节目和演员对

歌曲的精彩演绎赢得了战士们的热烈

掌声,现场充满了军民同庆,欢乐一家亲的和谐气氛。驻浦东陆军某部教导员吴飞腾说,双拥艺术团的演出不但丰富了我们的业余生活、缓解了训练压力,同时也激励大家不忘初心、砥砺前行,在强军兴军的伟大实践中扎根军营,放飞青春梦想。在崇明空军某部驻训场,橄榄绿分团在董德平团长带领下,用战车作舞台背景,营造军营文化。演员们在临时搭建的帐篷里,用嘹亮的军歌向建党百年致敬,向“八一”建军节致敬。



▶ 区会行动送温暖

市拥军优属基金会各区会,在坚持重要节日走访慰问驻区部队的同时,做到贴近服务、靠前服务,努力为部队战备训练提供服务保障和精神支持。虹口、嘉定、浦东、长宁等区会将坚持前往在外驻训和战备值班的部队慰问和了解部队需求,帮助解决部队训练和留守官兵家庭的实际困难。

虹口区会代表虹口区政府,专题赴浙江嵊泗等地开展拥军支前慰问活动,针对海训官兵烈日暴晒脱皮、水母蜇伤红肿等情况,专门定制全身式训练泳衣,到东海最前沿的防空哨所,看望慰问驻岛轮训官兵,带去防暑降温用品等。他们还针对官兵高强度备战训练中出现心理问题,安排专业培训机构开办心理骨干培训班,增强官兵心理干预调适和增能减压能

力。闵行区会为驻区部队购置了跑步机、训练服等物资并赠送了高温慰问品。静安区会走访慰问了多家驻区部队,为部队送上价值120多万元的慰问品。长宁区会慰问武警某部因公牺牲战士家庭,送上慰问金。

此外,黄浦、徐汇、金山、嘉定、普陀、奉贤、宝山、青浦、崇明、虹口等区会,还走访慰问驻区部队,召开军地座谈会,开展文艺联欢、书画展、体育比赛等各种形式的“文化进军营”活动,丰富官兵文化生活,增强官兵的使命感和荣誉感,激发练兵备战热情。

各区会还组织开展了形式多样的关爱送温暖活动。闵行区会向驻区军休所老干部、抗美援朝老兵和优抚对象赠送慰问金近15万元。嘉定区会实

施“关爱功臣 居家养老”项目,为全区有生活照料需求的重点优抚对象提供系列居家日常服务。松江区会以庆祝建党100周年为契机,在全区范围内开展了“高举军旗心向党——难忘军中奋斗时刻”征文活动,重温激情燃烧的岁月中为党的事业奋斗的历程,让广大退役军人分享自己军旅生涯中最为荣耀、最难忘怀的成长经历。黄浦等区会举办了“建党百年书画展”。崇明区会在崇明举办第十届中国花卉博览会期间,组织发动开展退役军人“助力花博,奉献花博”志愿者公益活动,共招募了120名优秀退役军人,为园区游客做好现场引导咨询、防疫健康宣传、文明观展等服务,让退役军人在服务社会中体现自身价值,赢得社会尊崇。

施“关爱功臣 居家养老”项目,为全区有生活照料需求的重点优抚对象提供系列居家日常服务。

松江区会以庆祝建党100周年为契机,在全区范围内开展了“高举军旗心向党——难忘军中奋斗时刻”征文活动,重温激情燃烧的岁月中为党的事业奋斗的历程,让广大退役军人分享自己军旅生涯中最为荣耀、最难忘怀的成长经历。黄浦等区会举办了“建党百年书画展”。崇明区会在崇明举办第十届中国花卉博览会期间,组织发动开展退役军人“助力花博,奉献花博”志愿者公益活动,共招募了120名优秀退役军人,为园区游客做好现场引导咨询、防疫健康宣传、文明观展等服务,让退役军人在服务社会中体现自身价值,赢得社会尊崇。

文化工作等30多个专业化服务项目,受到老同志们的热烈欢迎和好评。7月下旬,协同市家政协会,组织家政志愿服务队,为警备区9个干休所180多户老干部家庭,开展保洁、擦玻璃等专业化服务,与市空调清洗协会合作,为70户老干部家庭提供空调清洗服务。

▶ 志愿服务暖人心

市拥军优属志愿服务总队成立一年多来,围绕基金会宗旨,着眼于志愿服务专业精准,为广大军烈属、军休干部等提供优质高效的服务,使他们真切地感受到了志愿服务的温暖。

5月份以来,志愿服务总队7个专业志愿服务队,发动和联合社